

徐州地铁2023年中秋国庆假期日均客运量超32万人次



刘德长 摄

36.01万人次。

中秋国庆期间，徐州旅游热度不减，恰逢徐州汉文化旅游节，公共交通出行需求提升迅猛。对此，徐州地铁及时做

2023年中秋国庆假期期间（9月28日至10月6日），徐州地铁累计运送乘客289.37万人次，日均客运量32.15万人次，同比增长152%，期间单日最高客运量为10月1日达到

出响应，精准预测客流情况，合理编制运输组织计划。节假日期间3次灵活调整列车开行，合理编排末班车时间，运营时间最晚延长至次日2:30，顺利完成徐州东站夜间旅客接驳、假期市内乘客出行游玩、奥体演唱会等重要交通运输保障工作，最大程度为广大乘客提供优质、便利的出行服务。

2023年中秋国庆假期期间，徐州地铁共计延长运营11天。其中9月27日、28日延长运营至次日02:30；累计开行列车9744列次，载客加开388列次，安全运营20.09万列公里，列车正点率100%，运行图兑现率100%。

针对本次中秋国庆假期，徐州地铁从运输计划、安全组织、行车组织、客运服务、设备保障、人员安排等方面细化保障，实现了运输组织调整期间各项工作有序推进，各关键岗位、关键区域切实做到安全生产。（蒋雨含）

运营公司首届“十佳歌手”大赛圆满落幕



侯永坤 摄

相关领导出席活动，各级团组织团员代表、各部门员工共计300余人参加本次活动。

为进一步奏响繁荣社会主义文化的青春旋律，不断激发企业员工创新创造的青春活力，运营公司团委精心筹备本次大赛。自活动启动以来，运营公司各部门广泛发动、全力配合，共推选出45位音乐爱好者报名参加，经过为期近一个月

9月22日下午，徐州地铁运营公司首届“十佳歌手”大赛在杏山子车辆段圆满落幕。集团公司、运营公司

的比拼，最终共有16名选手中脱颖而出，闯入总决赛。

总决赛现场，16强选手各显其能，一首首动人曲目将比赛氛围推向一个又一个高潮，而穿插在其中的舞蹈节目与乐队演出也为观众带来了视觉与听觉的双重享受。经过近四个小时紧张激烈的角逐，最终，首届十佳歌手榜单揭晓，胡清官、宋守庆、龚佳龙分别获得冠、亚、季军，许文昊、鲍之洋、李远远、李易恒、谢显威、刘浩天、戚梦君获得十佳歌手优秀奖，客运部获评最佳组织奖，鲍坤、胡方圆分别获得最佳人气奖、最佳台风奖，潘子昊、鲍坤、胡方圆、刘奕彤、刘澈、李佑运获得特别入围奖。

本次大赛以音乐为媒，以歌声传情，为怀揣梦想的青年员工提供了施展才干的青春舞台，是群团组织携手合作，以文化育人、服务青年的又一次创新尝试。未来，公司群团组织将持续发力，以更扎实的举措、更开拓的思路、更有效的办法引领青年、感召青年，持续做好青年员工思想工作同企业文化精神培育、企业文化建设等方面的融合发展。（杨心语）

运营公司举行2023年“消防宣传月”系列活动启动仪式

11月是全国消防宣传月，为营造关注消防、支持消防、参与消防的舆论氛围，突出“预防为主，生命至上”的宣传主题，11月8日，徐州地铁运营有限公司在1号线彭城广场站举行2023年“消防宣传月”系列活动启动仪式。徐州市消防救援支队副支队长孙正非、徐州市消防救援支队特勤大队队长王顶军，徐州地铁运营有限公司总经理徐树亮出席活动。

仪式上，孙正非进行全国消防月主题宣贯，介绍消防安全的重要性和必要性，并对广大市民提出了积极参与消防安

全工作的倡议。徐树亮详细介绍了徐州地铁运营有限公司2023年“消防宣传月”系列活动内容，包括消防技能比武、消防知识培训、消防培训基地参观等。活动现场还设置了消防宣传片播放、消防装备器材展示、消防宣传册发放等环节，进一步增强了群众的安全意识。

徐州地铁运营有限公司、徐州市消防救援支队、徐州地铁FAS委外单位及徐州地铁安检委外单位等单位共计100余人参加仪式。（张宇）

乐服务 畅彭城

探秘地铁 接轨未来

为了让小朋友们更深刻地感受地铁在现代城市交通中的作用，了解相关知识，10月20日上午，运营公司综合部牵头客运部组织开展了“探秘地铁、接轨未来”研学活动。



于乔 摄

本次活动使小朋友们实地感受了地铁优秀文化，收获了知识，提升了他们乘坐地铁的安全意识，展现了地铁人的风采。（于乔）

小小锦旗传递快乐服务真情

中秋国庆期间，来徐旅游的乘客骤增，一大批外地游客前来打卡，徐州地铁的工作人员在各自岗位上认真值守保障。

10月1日下午，乘客赵女士在彭城广场地铁站福利站购买彩票时不慎将手机遗忘，车站人员发现后立即联系乘客，乘客表示自己是从外地来徐州旅游，上午刚到徐州，发现手机丢失后心急如焚，非常感谢徐州地铁工作人员认真负责，乘客离徐后特意邮寄一面锦旗以示谢意。

小小的锦旗承载着乘客对徐州地铁工作的认可，对徐州这座城市的认可，徐州地铁将继续秉承全心全意为乘客服务的宗旨，以实际行动践行初心和使命，用点滴付出为徐州代言。（李秀岩）

童心绘廉洁 传承好家风

10月27日

上午，运营公司客运部站务室在2号线大龙湖站开展“童心绘廉洁，传承好家风”廉洁家风主题宣讲暨廉洁家风绘画展，共同见证孩子们用画笔诠释廉洁与家风的美好。

活动当天，小朋友们首先来到车站控制室，由工作人员向小朋友们介绍站内各种设备的功能、操作应用以及车站各个岗位的工作内容，让孩子们对父母的工作有了更加深入的了解。随后获奖家庭一同参观了大龙湖站廉洁文化墙，廉洁文化墙以“乐哉童年·廉洁成长”为主题，以儿童成长为切入点，从“幼年知廉”、“少年敬廉”、“青年践廉”、“成年守廉”四个阶段描绘，用更容易理解的方式让孩子们理解廉洁的含义，知道好家风的重要性。

参观结束后，大龙湖站“童心向党”小课堂开展了以“童心绘廉洁，传承好家风”为主题的廉洁家风宣讲活动。客运部党员代表从廉洁小故事、身边的好榜样入手，引导孩子树立正确的价值观，培养廉洁自律的意识，传承中华民族优秀家风。

自主题画作品征集活动开展以来，站务室员工按照报送要求积极踊跃参与，共征集画作32幅，作品主题突出、创意新颖。通过线上投票，共有16幅作品获奖。

其中葛书函的《廉政之风》荣获征集活动一等奖；全艺冬的《廉洁全家》、刘一楠的《清廉》荣获征集活动二等奖；刘胤辰的《以清正家风，构筑廉政“防火墙”》、丁因楠的《廉洁家风，伴我成长》、黄正阳的《清廉家风浸润童心》荣获征集活动三等奖；此外，还有10幅作品荣获优秀奖。（李敬茹）



运营一线传真

车辆部电客车冲突救援演练顺利完成

为有效应对电客车救援演练，运营公司车辆部检修室积极响应部室应急预案，于2023年10月13日在杏山子车辆段开展列车冲突救援演练。

1号线日检四班接到0120车发生列车冲突救援指令后迅速携带工具赶赴现场，到达现场后立即对现场进行封锁，火速勘察现场情况，确定救援方案。在随后紧张的两个小时内，救援队伍按照预案有条不紊地开展救援行动。整个演练过程紧张有序、忙碌有节，各小组人员配合默契，救援演练一气呵成，充分检验了救援队员们在接到突发事件信息时的应急响应及处置能力。

本次应急救援演练的顺利完成，充分展示了救援队伍的实战能力和水平，是车辆部重视应急响应措施的重要举措。（郝威）



林光宇 摄

机电设施部开展防断应急培训

为扎实做好冬季防断工作，提高应急处置能力，10月23日，运营公司机电设施部工建室组织开展防断应急培训。

本次培训分为理论和实操两部分。理论为线路钢轨折断的应急处置，培训结合实例讲解现场处置过程中出现的问题，使现场人员能够迅速掌握应急处置关键点。同时详细介绍了钢轨锯轨机的构造、维修保养、常见故障及解决方法。

实操培训中，班组人员分组使用锯轨机对钢轨进行切割，培训员现场指导锯轨中存在的问题与不足，一个一个地“过筛子”，确保班组全员操作达标。

此次培训提高了班组人员的防断应急处置能力，增强了实操能力。下一步机电设施部将结合重点工作，有针对性的组织员工进行不同项目的技能培训，全面提升职工的实战技能，为线路安全稳定打下坚实基础。（姚骏）



姚骏 摄

多措并举 全力护航“徐马”

2023徐州马拉松暨大运河马拉松系列赛（徐州站）11月5日在云龙湖畔鸣枪开跑，三万名跑者齐聚徐州，激情奔跑。为确保此次赛事顺利开展，运营公司多措并举保障选手、志愿者和广大市民乘客的安全出行。



李可健 摄

本次赛事设全程马拉松、半程马拉松、欢乐跑三个项目，“三赛”起点均设在湖北路，靠近1号线人民广场站，半马终点设在金山东路的科技广场，紧邻3号线矿大文昌校区站，全马终点设置奥体中心，靠近1号线乔家湖站、2号线汉源大道站。赛事当天，徐州地铁将线网运营时间提前至上午5:30，同时加开24列地铁运行车次，以满足参赛选手的需求，确保列车运力充足。四个“赛程”重要站点对客流控制关键点进行人员布岗，通过客流控制措施不断调整现场的客运组织，有效保证了市民乘客快速、安全、有序的进站乘车。

赛事当天，徐州地铁累计安全运送乘客30.58万人次，为14280人次马拉松参赛选手提供免费乘车服务，充分彰显了徐州地铁的专业实力和责任担当。（叶子妍 丁杰）

以考促练 锻造技能铁军

近期运营公司首次组织开展企业标准各工种各层级职业技能等级认定工作。该工作共涉及轨道交通调度员、轨道列车司机、车辆检修员等9个工种，涵盖初级工、中级工、高级工3种级别。目前技能等级认定工作正在有序进行，将于10月底完成。

本次技能等级认定工作分为理论和实操两部分，考试全过程严格按照国家职业技能等级标准及相关要求执行，重点围绕岗位安全知识、行车组织、客运服务、故障处理、设施操作等业务板块，检验强化员工的知识水平及排查应对能力。监考人员严格把关，全体考生严格遵守考场规则，考试过程井然有序。（武微波）